

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

**экспертной комиссии, назначенной объединенным советом
по защите диссертаций Д 999.196.02 на базе
ФГБОУ ВО «Волгоградская государственная академия физической
культуры», ФГБОУ ВО «Поволжская государственная академия
физической культуры, спорта и туризма»
от 1 ноября 2018 г.**

Комиссия в составе: доктора педагогических наук, профессора Кудинова А.А., доктора педагогических наук, профессора Анцыперова В.В., доктора педагогических наук, профессора Зубарева Ю.А. рассмотрела диссертационную работу Агафонова Александра Игорьевича на тему «Обучение базовым ударам ногами в кикбоксинге с учетом модельных характеристик техники выполнения двигательных действий» и пришла к следующему заключению:

1. Диссертация Агафонова А.И. является самостоятельной завершенной научной работой, в которой разработана и обоснована методика, которая повышает эффективность разучивания техники выполнения базовых ударов ногами за счет рационально выстроенного поэтапного освоения ведущих компонентов целостного движения с выработкой двигательного умения и вариативного навыка, базирующихся на оптимальных биомеханических характеристиках взаимодействия звеньев тела, имеющая важное значение для теории и методики спортивной тренировки кикбоксеров, что отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

2. Личное участие автора в получении результатов, изложенных в диссертации, заключается в:

- разработке идеи и концепции решения проблемы исследования, общего замысла программы исследований;
- в самостоятельной постановке проблемы, формулировании объекта, предмета, цели и задач исследования;
- систематизации и обобщении результатов исследований на основе применения комплекса методов, используемых в области спорта;
- организации и проведении педагогических исследований на всех этапах работы;
- сборе, обработке и анализе эмпирических результатов исследования;
- представлении результатов выполненной работы в научных публикациях;
- разработке и экспериментальном обосновании методики обучения базовым ударам ногами в кикбоксинге с учетом модельных характеристик техники выполнения двигательных действий.

3. Достоверность результатов исследования обусловлена:

- опорой методологических оснований диссертационного исследования на фундаментальные положения теории обучения двигательным действиям и технологии подготовки кикбоксеров различной спортивной квалификации; научные представления о теории поэтапного формирования двигательных действий;
- возможностью воспроизведения научно обоснованных подходов в процессе обучения базовым ударам ногами в кикбоксинге с учетом модельных характеристик техники выполнения двигательных действий, что подтверждается представленными актами внедрения;
- анализом научно-методической литературы (225 источников, из них 9 – зарубежные по тематике исследования);

– современными методиками исследования: тензодинамометрия, биомеханический анализ техники упражнений, методы математической статистики);

– систематизацией и обобщением многолетних исследований в несколько этапов;

– грамотной организацией педагогического эксперимента и достоверными выводами, которые полностью раскрывают содержание диссертации и соответствуют поставленным задачам.

Научная новизна исследования заключается в том, что:

– разработана методика обучения базовым ударам ногами в кикбоксинге с учетом модельных характеристик техники выполнения двигательных действий;

– предложено поэтапное обучение базовым элементам кикбоксинга «Боковой удар ногами» и «Прямой удар ногами» в соответствии с разработанными моделями техники;

– обоснована необходимость использования комплексов специально-подготовительных упражнений для отдельных звеньев тела с целью формирования техники исполнения эталонных ударных движений;

– выявлены двигательные ошибки, характерные для каждого этапа обучения базовым ударам ногами;

– получены новые данные показателей физической и технической подготовленности кикбоксеров 11-12 лет в результате применения авторской методики обучения базовым ударам ногами.

Теоретическая значимость результатов исследования заключается в описании структуры, содержания основных компонентов и этапов реализации авторской методики обучения базовым ударам ногами; расширении представления об оптимальном взаимодействии различных звеньев тела при выполнении прямого и бокового ударов ногами в кикбоксинге; конкретизировании роли различных звеньев тела в целостном движении прямого и бокового ударов ногами в кикбоксинге.

Практическая значимость диссертации состоит в использовании разработанной методики обучения базовым ударам ногами в кикбоксинге с учетом оптимальных параметров движений, сокращении сроков освоения ключевых элементов технической подготовленности кикбоксеров, стабильности и надежности реализации ударов ногами в соревновательном поединке, обеспечении высокой соревновательной результативности спортсменов.

5. Ценность научных работ соискателя.

Ценность научных работ соискателя является высокой, так как решение проблемы обучения базовым ударам ногами в кикбоксинге с учетом модельных характеристик техники выполнения двигательных действий» нашло отражение в результатах исследования.

Содержание диссертации достаточно полно отражено в 15 научных публикациях, из которых 7 статей опубликованы в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий.

6. Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем: биомеханический анализ техники выполнения ударов ногами и руками в кикбоксинге // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2010. – № 5 (63). – С. 64-67; биомеханический анализ техники ударов ногами кикбоксеров различных квалификационных групп // Фундаментальные исследования. – 2013. – № 10. – Ч. 9. – С. 2031-2034; характеристика технико-тактической подготовки юных кикбоксеров // Фундаментальные исследования. – 2014. – № 3. – Ч. 2. – С. 356-359; модель обучения технике ударов ногами юных кикбоксеров на основе учета рациональных кинематических и динамических параметров движений // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2015. – № 1 (119). – С. 14-18; методика обучения сотрудников органов внутренних дел технике ударов руками и ногами в рамках проведения секционных занятий по рукопашному бою в высших образовательных организациях МВД России // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2017. – № 10 (152). – С. 172-176; биомеханический анализ техники

выполнения бокового удара ногой в рукопашном бою // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2018. – № 5 (159). – С. 11-14; совершенствование методики обучения сотрудников органов внутренних дел России технике ударов и защитам от них // Вестник Волгоградской академии МВД России. – 2017. – № 2. – С. 119-123.

7. Специальность, которой соответствует диссертация.

Диссертационное исследование Агафонова А. И. на тему «Обучение базовым ударам ногами в кикбоксинге с учетом модельных характеристик техники выполнения двигательных действий» соответствует паспорту специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры в части п.3 «Теория и методика спорта», раздел 3.2.4. «Технико-тактическая и психологическая подготовка спортсменов».

Текст диссертации, представленной в диссертационный совет, идентичен тексту диссертации, размещенной на сайте ФГБОУ ВО «Волгоградская государственная академия физической культуры». В диссертации отсутствуют недостоверные сведения о работах, опубликованных соискателем ученой степени.

Заключение:

На основании вышеизложенного комиссия считает, что диссертационная работа Агафонова А. И. на тему «Обучение базовым ударам ногами в кикбоксинге с учетом модельных характеристик техники выполнения двигательных действий» соответствует профилю объединенного диссертационного совета Д 999.196.02, созданного на базе ФГБОУ ВО «Волгоградская государственная академия физической культуры», ФГБОУ ВО «Поволжская государственная академия физической культуры, спорта и туризма» и может быть принята к защите.

Комиссия предлагает:

1. Назначить в качестве официальных оппонентов:

Левицкого Алексея Григорьевича – доктора педагогических наук, профессора, профессора кафедры теории и методики борьбы Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург».

Выбор оппонента продиктован тем, что Левицкий А.Г. является известным в Российской Федерации специалистом в области подготовки спортсменов-единоборцев. По данной проблематике им опубликовано значительное количество работ, в том числе за последние 5 лет в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий: Биомеханические фазы выполнения бросков в спортивной борьбе (2018), Биомеханический анализ броска через бедро в спортивной борьбе (2018), Биомеханическая классификация приемов спортивной борьбы (2017), Особенности угла наклона корпуса при выполнении броска отхватом (o-soto-gari) в условиях соревновательной схватки (2017), Особенности положения корпуса при выполнении броска подсечкой под выставленную ногу (de-ashi-harai) (2016), Особенности положения корпуса при броске отхватом (2016).

Тихонову Ирину Владимировну – кандидата педагогических наук, доцента, профессора кафедры теории и методики гимнастики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма».

Выбор оппонента продиктован тем, что Тихонова И.В. является специалистом в области теории и методики спортивной тренировки дзюдоистов. По данной теме опубликовано значительное количество работ, в том числе в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий: Состав базовой техники и особенности ее изучения на начальном этапе спортивной тренировки слабовидящих и слепых дзюдоистов (2017), Кинематические условия эффективности выполнения бросков в женском дзюдо (2016), Особенности тактических действий дзюдоисток (2016),

Классификационный комплекс тактических действий в спортивной борьбе как ориентир в организации противодействия сбивающим факторам соревновательного поединка (2015), Вариативность техники бросков спортивного дзюдо при собственной согнутой стойке (2014).

2. Ведущей организацией назначить Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный университет физической культуры».

Выбор ведущей организации был обусловлен тем, что данное образовательное учреждение является одним из ведущих высших учебных заведений в сфере физической культуры и спорта по развитию и культивированию спортивных единоборств. Преподавателями университета издано значительное количество работ в области теории и методики единоборств, в том числе за последнее время: Анализ кинематических характеристик движения штанги соревновательных упражнений в пауэрлифтинге (2018), Направленность педагогических воздействий при разном уровне индивидуальной выраженности моторной дихотомии конечностей у спортсменов, занимающихся прикладными видами единоборств (2018), О закономерностях построения системы подготовки юных спортсменов в спортивной борьбе (2018), Классификация моторной симметрии-асимметрии верхних и нижних конечностей выполнения технических действий в прикладных видах единоборств (2017), Методика повышения надёжности выполнения технических действий дзюдоистов в условиях соревновательной деятельности (2017), Методика прогнозирования соревновательного результата в пауэрлифтинге (2016), Становление технического мастерства девушек-боксеров посредством развития сенсомоторной координации (2016), Анализ проявления техники борьбы стоя в соревновательных поединках высококвалифицированных спортсменов рукопашного боя (2016), Организация педагогического процесса спортивной подготовки юных тхэквондистов на основе индивидуализации (2015), Педагогическое обоснование направленности тренирующих воздействий на

тактико-технические действия средствами двигательного-координационной подготовки в единоборстве киокусинкай (2015), Развитие сенсомоторной координации как важного компонента совершенствования технического мастерства девушек-боксеров (2015), Подходы к формированию специальной двигательной подготовленности юных тхэквондистов на основе применения средств бадминтона (2014).

Доктор педагогических наук, профессор

Доктор педагогических наук, профессор

Доктор педагогических наук, профессор

 А.А. Кудинов
 В.В. Анцыперов
 Ю.А. Зубарев